

中国股市总市值首超日本

引发市场是否“估值过高、泡沫凸现”的广泛争论

英国《金融时报》29日发表文章称，如果计入在香港上市的H股，中国股市总市值已经超过了日本股市。中国股市市值的急速上升，引发了海内外对于中国股市是否“估值过高、泡沫凸现”的争论。

今年创下多个新纪录

《金融时报》的报道引述相关统计数据，截至28日收盘，日本股市总市值为4.7万亿美元，而以沪深两地市场及在香港上市内地企业计算的中国股市总市值为4.72万亿美元。报告称此为里程碑式的事件，而中国股市今年以来已创造了不止一个类似的新纪录。

确实，自股权分置改革启动以来，沪深两市总市值以惊人的速度增长。一个最显见的新纪录就是沪深两市总市值从2005年7月28日的3万亿元起步，两年中跨越式增长了近7倍，达到23万亿元，超过了国内生产总值(GDP)总量。

再有，工商银行超过花旗银行跃居全球最大银行。据7月25日披露的消息显示，中国工商银行的股票价格上涨，使其市场资本总额达到了2540亿美元，超过美国花旗银行的2510亿美元，成为世界第一大银行。

这些事实从一个侧面反映了投资者对中国经济增长的乐观预期。

上涨了300%，但最终还是受日本央行调控影响下跌60%，投资者遭受数十亿美元的损失，整个日本也陷入了长达10年的经济衰退。

不少经济学家提出不同意见，他们认为，考虑到中国稳健的经济基本面以及内地可供选择的投资产品有限，当前股市的高市盈率有其合理性。因为中国的资本账户不开放，老百姓投资渠道有限，而中国经济的许多结构性改革以及企业盈利的高速增长，为股市上涨提供了强劲支持。因此，中国股市目前总的情况是“估值偏高，但泡沫不大”。

究竟谁是谁非？市场将是最好的评论员。本报记者 许超声

本周国内商品期市多数合约保持了震荡走高的态势，农产品期市表现依然较工业品期市为佳。

连粕是当周表现最出色的品种，短短一周涨幅超过5%，且仍有继续向上可能。最主要因素是豆粕需求的回升。国家一直积极鼓励生猪养殖产业，饲料需求的回升令豆粕现货价格稳步上扬，加上前期豆油价格涨幅居前，而豆粕价格没有启动，导致市场对价格偏低的豆粕采购兴趣转浓。此外，豆类品种整体转强也是促使连粕价格大幅上涨的动因所在。另一大饲料原料玉米同样上涨，但走势较连粕为弱。不过随着饲料需求的继续增加，加上小麦价格上涨替代作用减弱，玉米后市仍面临较多利多因素

连粕表现出色

支撑。

工业品方面，期铜走势依然处于震荡之中，市场继续受到美国金融市场的动荡走势影响，此外，LME期铜库存本周大幅增加也一度给市场带来压力。但就整体走势而言，由于铜基本面仍偏强，加上下半年整体供应紧张的局面不会根本改善，预计铜价将继续维持震荡走势。沪燃油期货受国际原油价格止跌回升带动，本周出现大幅反弹行情，新加坡市场燃料油现货价格供需仍偏紧的格局也给沪燃油期货带来一定支撑。不过沪燃油期货短期重新大幅上涨可能性不大，市场很可能仍会出现震荡反复的走势。上海中期 林慧

期市
看盘

香港交易所的历史演变

编者按：随着“港股直通车”的启动，内地投资者将可到香港股市进行投资，而香港股市与沪深股市有很多不同，为了让读者对香港股市有比较完整的了解，本版从今天起开设专门栏目，介绍香港股市的投资知识。

香港的证券交易历史悠久，到1891年香港经纪协会成立，香港始有正式的证券交易市场。1947年，香港两个交易所合并，成为香港证券交易所。1970年前后，随着上市公司数量增加，香港出现了另外三家证券交易所，时称“四会”。1986年4月2日，四会合并，联合交易所开始运作，成为香港唯一的证券交易所。

1999年，为提高香港证券市场的竞争力，香港联合交易所(联交所)与香港期货交易所(期交所)实行股

份化，并与香港中央结算有限公司(香港结算)合并，由单一控股公司香港交易所全称是“香港交易及结算有限公司”，三家机构2000年3月6日完成合并。

香港股市设有主板和创业板：主板的上市公司为1013家，上市证券4287只。创业板上市公司为193家，上市证券196只；主板的市值为171604亿港元，创业板的市值为1512亿港元。主板的平均市盈率为19.26倍，创业板的平均市盈率为39.65倍(以上数据截至8月28日)。香港交易所的网址是http://www.hkex.com.hk/index.htm，通过这个网站，可以获得香港交易所的最新消息。(香港股市投资知识之一)由东方网财经频道(finance.eastday.com)供稿

深圳平安银行 上海成立分行

深圳平安银行上海分行昨天在沪正式挂牌。

深圳平安银行是由中国平安集团在原深圳市商业银行和原平安银行基础上合并重组的新银行。平安集团去年12月经银监会批准获得了原深圳市商业银行89.36%股份的控股权，并将原平安银行的资产注入，重组更名为深圳平安银行股份有限公司。大山

新华人寿举办 客户服务月活动

新华人寿将9月定为“客户服务月”，将在此期间推出十大创新服务举措，并向广大客户作出十项服务承诺。

此次推出的十大创新服务举措包括了全国无障碍通赔、特色出险慰问、理赔金提前给付、透明化理赔等。消费者可以通过身份证号查询其名下的所有保单信息，办理保单挂失和解挂业务，收到关于保单状态或保全信息变更的短信通知，在出险当地获得快捷的理赔服务。 马娴娜

保险教育游戏推出

近日，信诚人寿正式推出保险理财教育游戏——“寻保时代”。游戏通过寓教于乐的方式让大家轻松掌握积累财富、保障幸福的要诀。可随时登录位于信诚人寿网站上的游戏网页，在10分钟内完成“寻保”的过程。“为何要选择保险产品”、“怎样选择保险产品”和“保险产品的基本特性”等问题都可在游戏中找到答案。 王雷雷

新华网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客：访问记者的博客 详细：获取更多信息 评论：发表评论 调查：参与投票 报料：提供新闻线索或与本文相关的信息 征集：征集新闻线索、征文等

重量级对手到齐了吗